
3학년 역사

1 4 3

2 5 3

3 4 3
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8 5 4

9 1 3

10 1 3

11 3 3

12 5 3

13 3 4

14 4 3
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16 4 3

17 5 3

18 3 3

번호

서1
(단답형)

서2
(서술형)

서3
(서술형)

서4
(단답형)

서5
(단답형)

서답형6
(서술형)

서7
(서술형)

서8
(서술형)

서9
(서술형)

4 각 2점, 정답만 인정

탕평책 3 정답만 인정

문항 정답

정답
(유사정답)

배점

병자호란 3

배점

6
(1) (3점) 정답만 인정
(2) (3점)주어진 조건에 맞을 경우 의미가 통하면
정답 인정

모내기법이 전국적으로 보급되었다. 6
의미가 통하면 정답 인정하나, 핵심 용어 오자 있는
경우 감점하여 적정 점수 부여

같은 성을 쓰는 친족 중에서 양자를 들이는 일이 흔해
졌다.

5
의미가 통하면 정답 인정하나, 표현이 많이 부족하
거나 핵심 용어 오자 있는 경우 감점하여 적정 점수
부여

채점기준
( 부분점수 상세히 )

정답만 인정

예송, 환국

상민과 천민의 수는 감소하고 양반의 수는 증가하였다. 주어진 조건에 맞을 경우 의미가 통하면 정답 인정

공명첩 4 정답만 인정

정감록 4 정답만 인정

(1)비변사
(2) 의정부와 6조의 기능이 축소되고, 왕권이 약화되었
다.


